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SRAMOTNA DISKRIMINACIJA GLUHIH U VELIKOJ BRITANIJI 
 

GLUHIMA SE NE SMIJE USKRATITI 
PRAVO DA BUDU RODITELJI! 

 

"NE PRISTAJEMO NA ZAKON KOJI NOSI ŽIG FAŠIZMA!" 
 

U Velikoj Britaniji vode se žestoke rasprave o nacrtu Zakona o humanoj oplodnji i embriologiji. Britanski 
gluhi, njihov nacionalni savez i brojni djelatnici i stručnjaci za gluhe zahtijevaju da se iz tog Zakona izbace 
članci koji dopuštaju da se  iz eugeničkih razloga gluhima uskrati pravo da imaju djecu. Tako bi kod umjetne 
oplodnje gluhi bili isključeni ako postoji mogućnost da se njihova gluhoća prenese na potomstvo.   

Evo jednostavnih i jakih riječi jednog sudionika u diskusiji koje najbolje tumače stanovišta i osjećaje 
protivnika diskriminacije gluhih na ovom području. 

 
"Ne mogu ni  pomisliti kako se osjećaju današnje majke koje su u ranoj trudnoći doznale da će im dijete 

biti rođeno s nekim invaliditetom. Ima, bez sumnje, mnogo nedostataka koji mogu nanijeti tešku bol i patnju 
pojedincima i njihovim obiteljima. Odluka dokrajčiti život nerođenom djetetu nikad ne može biti lagana. Ali 
gluhoća NIJE strašan invaliditet, ona ne prouzrokuje "nepodnošljivu bol i patnju" pojedincu koji se rodi gluh ili 
njegovoj obitelji, ona nije smrtonosna bolest i gluha djeca mogu se odgojiti tako da se u potpunosti razviju 
njihove mogućnosti, tako da ne budu smatrana teretom svojim obiteljima ili društvu. - Ta djeca mogu odrasti 
kao neovisne, sretne i zdrave osobe!  

Mislim da je vrlo važno ovo shvatiti kad je riječ o ovom zakonu koji na neki način sugerira kako je u redu 
oduzeti život nerođenom djetetu samo zato jer jest ili bi moglo biti gluho. To JEST genocid, jer ovo dijete, 
poput mene, želi dar života i priliku da živi, želi svoje pravo da se rodi! Ja se od sveg srca nadam da će se 
roditeljima kad im se kaže da je njihovo nerođeno dijete gluho isto tako kazati da je to dijete dar koji treba 
neizmjerno cijeniti, a ne donositi odluku da se usmrti. 

Mi se MORAMO boriti protiv ovog zakona koji nosi žig fašizma... Ta kako da zaboravimo genocid 
milijuna gluhih i osoba s invaliditetom u Hitlerovoj eri? 

Ja, dakle, odlučno podupirem svaku kampanju protivljenja ovom zakonu i APLAUDIRAM onima koji su 
spremni ustati i sudjelovati u borbi protiv njega. Nadam se od sveg srca da će naša zajednička snaga otpora 
biti dovoljna da  porazimo snage koje podupiru zakon, a ako pak ne uspijemo mi ćemo poslati poruku 
društvu kako gluhoća NIJE invalidnost, već jednako vrijedan način života. 

 
Svoju podršku borbi protiv odredbi zakona svojim su potpisom dali ugledni stručnjaci i voditelji 

organizacija gluhih. Na prvom mjestu su dr. Paddy Ladd, dr. Steve Emery, Mark Wheatley (predsjednik 
Europske udruge gluhih) i drugi. Zanimljivo je, i pomalo komično, što su se u diskusijama čuli prigovori kako 
gluhi žele ovom svojom akcijom protivljenja zakonu povećati broj gluhih i tako doprinijeti jačanju svoje 
zajednice! (Ž.) 

 

 

"TELEFONSKI MOST ZA GLUHE" 

 

Naš talijanski prijatelj, gluhi liječnik Nello Montalto, upozorio nas na jednu novost 
koju je uvela organizacija Talijanskog saveza gluhih u Salernu, sa svrhom da ukloni sve 
zapreke neposrednom telefonskom komuniciranju između gluhih i čujućih osoba. 

Mala telefonska centrala, u kojoj je zaposlena jedna osoba zdrava sluha koja 
poznaje znakovni jezik, prima  poruke gluhog sugovornika koje on šalje putem pisaćeg 
telefona, faksa, video-telefona, SMS, ili  WEB kamerom, šalje gluhi pa ih prenosi 
telefonom ili drugačije osobi koja čuje. Ili obrnuto, poruke koje dobiva telefonom od osobe 
koja čuje prevodi u pismo ili znakovni jezik pa proslijeđuje gluhom sugovorniku. Ova 
razmjena je, naravno, povjerljiva i tumač ono što sazna ne smije prenositi nekom trećem.  

Trajanje ovakvog telefoniranja može biti najviše 10 minuta u gradskom prometu, a 
u međugradskom ograničenje je na 5 minuta.  Usluga prevođenja nudi se za čitavo 
područje Italije. 
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